
（2）有形固定資産の買い換え 

・当期首において、車両（取得原価 3,000 円、減価償却累計額 2,500 円）を 1,000 円で

下取りに出し、新たに 4,000 円の車両を購入した。なお、差額の 3,000 円は現金で支

払った。 

 

 

 

（3）有形固定資産の除却と廃棄 

（147 回 1 問）増設工事にともない取り壊した旧建物の一部（取得価額¥ 1,200,000 減

価償却累計額¥1,000,000 であり、間接法で記帳）の除却処理を行った。 

 

 

 

（148 回 1 問）前期末で耐用年数を経過していた備品（取得原価：¥800,000、減価償

却累計額：¥720,000、記帳方法：間接法）を本日、除却した。なお、この備品の処分

価値は¥ 50,000 と見積もられた。 

 

 

 

  



【解答】 

（2）有形固定資産の買い換え 

当期首において、車両（取得原価 3,000 円、減価償却累計額 2,500 円）を 1,000 円で

下取りに出し、新たに 4,000 円の車両を購入した。なお、差額の 3,000 円は現金で支

払った。 

減価償却累計額 2,500／車両 3,000 

車両 4,000       ／現金 3,000 

               固定資産売却益 500 

 

（3）有形固定資産の除却と廃棄 

（147 回 1 問）増設工事にともない取り壊した旧建物の一部（取得価額¥ 1,200,000 減

価償却累計額¥1,000,000 であり、間接法で記帳）の除却処理を行った。 

減価償却累計額 1,000,000／建物 1,200,000 

固定資産除却損 200,000 

 

（148 回 1 問）前期末で耐用年数を経過していた備品（取得原価：¥800,000、減価償

却累計額：¥720,000、記帳方法：間接法）を本日、除却した。なお、この備品の処分

価値は¥ 50,000 と見積もられた。 

備品減価償却累計額 720,000／備品 800,000 

貯蔵品 50,000 

固定資産除却損 30,000 

 

 


